

俄否认与乌达“停火协议”

系为平息冲突达成共识

据综合报道，9月3日，多家外媒援引乌克兰总统办公室声明称，乌克兰总统波罗申科和俄罗斯总统普京已就促成乌东部地区实现“永久停火”一事达成“协议”。就在声明发出后不久，俄总统发言人否认与乌克兰达成“停火协议”，表示俄罗斯没有卷入冲突，并非冲突的一方。

乌克兰总统办公室3日的声明称，普京与波罗申科当天通电话，双方就乌克兰危机达成了“长期停火协议”。此份声明没有给出其他细节，而乌克兰东部民间武装也暂未就此事进行回应。

针对此声明，俄罗斯总统发言人称，俄乌两国领导人并未达成“协议”，因为俄罗斯不是冲突一方。俄方表示，普京与波罗申科愿意在外交层面就停火进行协商，同意采取措施促使乌东部冲突平息。

连日来，乌政府军对东部民间武装采取了“反恐行动”，双方的伤亡情况日益严重。强力部门对民兵和平民用动了坦克、重型武器、飞机及多管火箭炮。莫斯科称这一特别行动为“讨伐行动”，呼吁基辅立即停止。

乌克兰总统波罗申科则曾在

多个场合宣称，俄罗斯军队大举“入侵”乌克兰东部，导致乌政府面临巨大威胁。

而俄罗斯方面则断然否认所谓“俄军进入乌克兰”的说法，称目前乌克兰境内没有任何俄罗斯士兵和军事装备。

另据外媒报道，美国总统奥巴马当地时间3日在访问爱沙尼亚期间，就有关俄罗斯和乌克兰已就促成乌东部地区实现“永久停火”一事达成“协议”的消息表示，想要知道乌克兰方面所谓的“停火协议”的真正意义，还为时尚早。

全球竞争力 中国内地升一位 位列第28名 瑞士仍居榜首

总部设在瑞士日内瓦的世界经济论坛3日发布《2014—2015年全球竞争力报告》，中国内地竞争力排名位列第28位，较去年排名上升一位。这份报告显示，中国在金砖国家中仍保持领先地位，其他四个金砖国家中，除俄罗斯（第53位）排名提升外，南非（第56位）、巴西（第57位）和印度（第71位）均有下降，其中印度和中国之间的竞争力差距从2006年的8位扩大到了当前的43位。

负责该报告亚洲部分的世界经济论坛经济学家蒂埃里·盖格尔表示，中国的表现依然稳定积极，在基础设施、教育和制度等方面的竞争力较强。

盖格尔说：“中国对建构竞争力的基本要素进行了投资，使得中国的竞争力发展有着坚实的基础，此外，中国也有着非常积极和有利的宏观经济环境。”他说，这在很大程度上也解释了中国在金砖国家中为何一直保持领先地位。

在今年这份覆盖全球144个经济体的竞争力排名中，瑞士仍然位列榜首。

又一美国医生感染埃博拉病毒

并未直接接触病患 已被隔离 状态良好

英国天空新闻网3日报道，一名在利比里亚工作的美国医生日前被检测出感染埃博拉病毒。报道指出，该医生并没有接触或治疗过埃博拉患者，目前还不知道他是如何感染埃博拉病毒的。

这名患者为美国第三位感染该致命病毒的医护人员，确诊后被立即隔离起来，目前在医院接受治疗，精神状态良好。

美国疾病控制与预防中心主任托马斯·弗里登2日警告说，西非埃博拉疫情正走向“失控”，并威

胁相关国家的社会稳定，国际社会应紧急行动帮助西非防控疫情。

报道称，这位医生的姓名目前尚未得到确认，此人在利比里亚的蒙罗维亚医院工作。这家医院设有专门治疗埃博拉患者的区域，但该名美国医生工作的区域和埃博拉患者所在的隔离区域并不在一起。报道指出，他是一名“国际事工差会”工作的男性妇科医生，感染埃博拉病毒的原因尚未确定。

“国际事工差会”发言人布鲁斯·约翰逊在一份声明中表示，“当

我得知又一位美国医生被查出感染埃博拉病毒后，我的内心感到深切的悲痛，但是我的信仰并没有因此而产生动摇。”

美国白宫新闻秘书乔希表示，目前有超过100名美国人被派往西非地区，帮助控制埃博拉疫情。

此外，美国广播公司称，埃博拉疫苗的首次人体试验工作将于本周内进行。美国国立卫生研究院决定测试目前几款已经处于试验阶段的疫苗的安全性，并强调疫苗跟埃博拉试验药物ZMapp不一样。

日本70年来首发登革热疫情

东京公园紧急捕蚊探因

日本正在经历“二战”后首轮登革热疫情，截至2日，日本国内登革热患者已达34人。共同社报道，鉴于这些患者之前都曾到过东京代代木公园或周边地区，东京都政府工作人员已经在公园内设置了10处蚊虫采集器，以调查蚊子是否携带病毒。

日本厚生劳动省上月27日确认，一名从未出过国的日本女孩被确诊为登革热患者，这是日本“二战”后近70年来，首例在国内感染的登革热病例。

日本厚生劳动省本月1日宣布，日本国内登革热患者已达22人。共同社报道，2日新增12个病例，目前所有患者病情稳定。大阪和青森县均已发现登革热患者。法新社2日报

道，上月赴这家公园参加时装周走秀的两名模特也确认染病。

登革热是一种由蚊子传播的急性病毒性传染病，其典型症状是发烧、头痛和关节痛等。登革热分为普通登革热和出血性登革热，后者死亡率较高。

目前，东京都政府已经在疑似病毒感染地点——涩谷区都立代代木公园内设置了警告牌，提醒游客穿长袖衣裤，尽量避免赤脚穿凉鞋逛公园。厚生劳动省还提醒，如果有人有在遭蚊子叮咬后3至7天发烧，应该尽快就医，无论是否去过代代木公园附近。

东京都政府工作人员2日在代代木公园内设置捕蚊器，以调查园内蚊子是否携带病毒。

利比亚11架飞机失踪

美官员忧其或被用于恐怖袭击

据英国《每日邮报》9月3日报道，利比亚首都的黎波里国际机场的11架商用飞机失踪，美国官员担心被伊斯兰武装分子偷走，他们可能将借此对该地区发动另一场9·11恐怖袭击。

这11架飞机属于利比亚两家国有航空公司，在上个月武装组织“利比亚黎明”占领的黎波里国际机场之后失踪。摩洛哥军事专家麦考伊称，飞机已被另一个伊斯兰组织“蒙面旅”接管，该组织就是两年前袭击美驻班加西领事馆的主谋。麦考伊说，有“可靠情报”显示，“蒙面旅”“正密谋使用飞机对马格里布国家发动袭击”，就在9月11日当天。

反恐专家戈尔卡告诉《华盛顿自由灯塔》，恐怖分子可能使用两种方式袭击北非地区甚至是沙特阿拉伯的油田。一是像2001年9月11日那样，让飞机从客运模式转换成具有巨大威力的制导导弹；另一种是利用飞机的民航标志运载恐怖分子进入袭击区域。

美国官方还没有正式承认这11架飞机失踪，但据报道美国正努力寻找它们的下落。

2001年9月11日，基地组织对纽约世贸中心和华盛顿五角大楼发动恐怖袭击；2012年9月11日，伊斯兰武装分子对美国驻利比亚班加西领事馆发动恐怖袭击，造成4人丧生，其中包括美国大使史蒂文斯。



“岁月”号沉船事故遗属跪拜，祈求韩政府早日出台《岁月号特别法》

《岁月号特别法》迟迟不出 韩国沉船遗属三步一拜 跪求立法

据韩联社消息，2日下午，“岁月”号沉船事故受害人家属组织的团体——“岁月号家属对策委员会”的会员在首尔光化门广场进行“三步一拜”，敦促政府制定《岁月号特别法》。

韩国总统朴槿惠在沉船事发

后提议制定《岁月号特别法》，但是韩国朝野对此意见不一，最大分歧在于是否赋予调查委员会“搜查权”。

在野党及沉船遗属对此持赞成态度，执政党则认为赋予搜查权将动摇宪法的根本，因此坚决

反对。

另外一个分歧是，在野党提议制定特别法的讨论应由朝野及沉船遗属三方参与，执政党表示反对，认为是对议会民主制的根本性破坏。

日本首相安倍晋三改组内阁

新设“地方创生大臣”和“安保法制大臣”两个职位

日本首相安倍晋三3日改组内阁，18名内阁阁僚中，官房长官菅义伟等6名主要阁僚留任。

这是安倍政权2012年12月成立以来首次改组内阁。官房长官菅义伟3日下午宣布了新内阁名单。除菅义伟外，副首相兼财政大臣麻生太郎、外务大臣岸田文雄、文部科学大臣下村博文、经济再生大臣甘利明、公明党推荐的国土交通大臣

太田昭宏留任。日本媒体认为，这些核心阁僚的留任，是为了确保安倍政权重要政策的连续性。

此次内阁改组新设了“地方创生大臣”和“安保法制大臣”。“地方创生大臣”由刚刚卸任的自民党干事长石破茂出任，防卫大臣兼“安保法制大臣”由前防卫副大臣江渡聪德出任。这两个新内阁职位的设立，表明了安倍政权下一步的施政

重点，一是为解禁集体自卫权制定配套法案，二是激发地方经济活力。

共有5名女性进入新内阁，为历届内阁女性阁僚数量之最，包括年仅40岁的经济产业大臣小渊优子，从自民党政调会长转任的总务大臣高市早苗，国家公安委员长兼绑架问题担当大臣山谷惠里子，法务大臣松岛绿，以及行政改革兼“女性活跃大臣”有村治子。



过街天桥坍塌

9月3日，在伊斯坦布尔，救援人员和警察在事故现场展开救援工作。当天早上，在伊斯坦布尔阿吾杰拉区的一座过街天桥下，一辆正在进行卸货作业的卡车与桥底面相撞，导致桥体坍塌。事故发生时恰逢早高峰时段，多辆汽车及路人被压，阿吾杰拉区区长托普拉克表示，事故目前已致2人死亡。（本版稿件据新华社）